

Kemencesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCEÖL és VIDÉKE”)

Hegyeiken minden vasnap.

(„KISCEÖL és VIDÉKE”)

Laptalálkozó felelős szerkesztő:
Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellidümlök, XI. dőltetőzet és Kéremények
falvasz sz. 211. g. m. a. l. 1. sz. 2. sz.
Könyvtársaságok

Karácsony.

Jésus Krisztus születése napját ünnepe-
pejünk ma. A világ megváltója, ki majd
kétezer eszendővel ezelőtt eljött az em-
beriség megmentésére a földi halandók
közé, a béke és szeretet magyát hintette
el a földön, hogy annak áldásos és ha-
nos gyümölcse minden nép és nemzet
megbecsülje, használja saját földi javai-
nak boldogulására. E mennyei ígék azon-
ban csak a szentírásban találhatók tel-
de az emberek lelkületében — kevés
kíváttal — nem lehet észlelni oly udva
jelenségeket, amelyek a béke és szeretet-
égi magasztosságot követnék. Képmu-
tók, onzók és elbizakodottak találhatók
legtöbb helyen.

As a véres küzdelem, az a földi sz-
vatar, melyet agyudombólés tesz félelme-
tessé, a béke és szeretet ünnepe is
pusztítja nemcsak az emberek sorait, ha
nem minden megfogható esmet, és es-
már így tart tizenhat hónapja.

A jósan és az az önzetlen cseleke-
det hiányossága, a pusztá emberi elmélet
amely egymás pusztítását teszi lehetővé
a háború által, még a békülékenységgel
ismertél messze áll. Es az ádás vltvány,
mely tépi, macangolja a nemzeteket, a
a szerencsétlen Európán nem akar könyö
zalmi. Ellenségeink irtalmat nem ismerő

megátalkodottsága a népek között a kap-
csolatot nem akarja létrehozni.

A szent karácsony ünnepe, mely je-
lentőségével a békét és szeretetet szin-
bolizálja, ébresszen mindnyájunkban tel-
jes bizodalmat és reményt, mert az igaz-
ságos győzelem diadalmaja — hála az
Istennek — ránk fog fevirradni.

A Messias születésének ünnepe szol-
galjon bizodalommal az iránt, hogy mi-
kent a lecsillapította a tajtékoz és hábor-
gó tengert, aszerint el fog következni az
a pillanat, midőn ellenségeink határt nem
ismerő fegyverkezését és erőszakosságát
méltyóképen fogja megállítani. Az Ur vi-
lagrajövele a megpróbáltatások idején
örvendezésre reskentse szívünkét, lelkün-
ket s szillard kitarásunk alapelvét acé-
lozza és erősítse meg úgy, hogy az elkö-
vetkezendő idők, melyekhez már lépés-
ben közeledünk, legyen a legszebb és
legteljesebb megértés és szeretet napja
— a béke magasztos nagy ünnepe.

A rokkantak visszavezetése a mezőgazdaságba.

Irá: Dr. Károlyi István.

A jövő egyik legfontosabb problémá-
ja részben a rokkantak elhelyezése.

ben pedig a mezőgazdaság eredményes
tovább fejlesztése. A németeknél már
valóságos rokkant-politika alakult ki és
ez a rokkant-politika közgazdasági, népe-
sedési és honvédelmi érdekből óvta
datosan arra törekszik, hogy valamenny
a mezőgazdaság köréből származó rok-
kant ismét visszatérhessen a mezőgazda-
sággal kapcsolatos foglalkozási ágákba. A
rokkantak visszavezetését a mezőgazda-
ságba nagymértékben előmozdítja a rok-
kantokról való gondoskodás szervezete,
széleme, irány eivel és az idevonatkozó
an tervbe vett telepítő rendszabá-
lyok.

A szervezet legfőbb élve a deontra-
lizáció, amely lenyulik a legutolsó faluig
és a rokkantokról való gondoskodást a le-
hető legelső időpontban szülőföldje ható-
ságára és társadalomára bizza. A rokkant
jelölteteket lehetőleg mielőbb tázabb szülő
földjük utókezelő kórházaiba szállítják.
E mezőgazdasági kamarák a földmiváló-
ügyi miniszter felhívására már a kórházak
ban szakemberekkel tartalmak előadmo-
kat, hogy a falusi rokkantnak érdeklődé-
sét fenntartsák és idejükét hasznosan ki-
töltseék.

A tanácsadás az egées vonalon igyek-
szik a hivatalos miniszet elkerülni és
szabad asszociális alapon alakulni is a rok-
kant bizalmát felébrasztani. A tanácsadás
előszörben igyekszik a gazdasági rokkant-
takban igen elterjedt előszeretettel különbö-

Szótlárió Achilleus.

... napigem tudom, hogy miért hív-
nak Achilleusnek, holott a rendes emberesség kö-
zönséges volt, mint ahán Bandornik hívják Pusztás
Bandornak. Sok hussan év tel el, azóta, hogy
megeny Achilleus magyhadnál tört, és az a törté-
net még mindig friss emlékezetemben él.

Hogy természet, hirtelenséke hafa, sovány
volt Achilleus, ballábamak a farka még
abban a csatában volt. Attól fogva erősen
a magányos; lehet, hogy az Achilleus
magyhadnál ragadt rajta. Abban a névben
... volt az erősen a magányos.
... és ő azt nem élhette. Olyan eselőd jó
... volt keretni kellett. Kavasszav, magá-
... volt az élyon. E maradt ferd
... is. Csak akkor vidult fel ha arról volt
... hogy valakin segíteni kellett, akkor ott
... az elnök kocsit, segített szóval, tetél. Csak
... volt büszkes, hanem aki hallgatta, an-
... még is indult a szíve. Ha Achilleus valamire
... leas, akkor annak ugyis
... valamit megigérni talált, no
... meg az illető mérget vehetett róá, hogy
... mint Achilleus mondta.

Hussanmint annyira hussanestünk a
... hussanestünk a hussanestünk hussanestünk

elismerték. Achilleus pedig erre a tisztességre
... volt. Valóságos sportot csinált abból, hogy
... szavát mindig pontosan beváltan. Szótlárió
... volt mindig az mindenben. Csodáltnak érte és me-
... reitük: Hálából elkeresztelték szótlárió Achilleus-
... nek. Es a név aztán rajta is paradt. Mindenütt
... Achilleusnak hívták, még a hivatalban is csak Achil-
... los volt ő. Lassan-lassan még azt is elfelejték
... az emberek, hogy valamikor más néven is is-

Most, hogy a hussanestünk gussanestünk, egy órami-
... mintha a mult egy-egy képe felvesszünk előtt
... tam. Huszanestünk jutnak a kivirtóal minden esték,
... halom Achilleus így, hussanestünk hangját.

Egy időse émi. ante ott állnak újra a ven-
... dégi asztalánál. Já ked-ük volt. Talán valaki-
... nek a névnapját ünnepeitük. Először hussanestünk
... Húsánestünk Achilleus vilta a szót. Valakivel vlt
... késett, az ó g unyon, csupán hussanestünk méden. An-
... tén elhallgatott. A huszanestünk asszociális társaság
... telepedett, küstük egy leány. Viruló ifjú snéppég
... Achilles arca egy pillanatra lángbörült, aztán
... nyugodt arccal, hussanestünk álltunk. Húsánestünk
... köztöve mentek, majd hussanestünk hussanestünk.

— Hát, kik csak, ő is a lány? Lás, lám
... hussanestünk hussanestünk hussanestünk

— Ne boldogulj Imre. Fér napja ismerem
... éket. As,uj hízné hussanestünk

Háry Imre táu sekat ivott. Folyton évedt, gu-
... nyugodott. Achilleus egy darabig törté. Aztán vá-
... keny nőies kezét ökölbe szorította s az asztalra
... csapott. A poharak eütrömpölvé tördtek össze. Egy
... pillanatilg gondolkozni látszott, majd rekedt hangon
... csak annyit mondott:

— Hát igen. Tetszik nekem a leány. Szép
... és okos. A feleségem Imre, olyan igaz mint ahogy
... szótartó Achilleusnak hívnak.

... lány után a annak talán hussanestünk, hogy est hussanestünk
... okos, jallmes embert a ruhájá, a magyhadnál teg-
... te. Achilleus mindent a harsba vitt. O, huszanestünk
... akart, hussanestünk a leány szívat. Akarta, hogy vi-
... prant: aszociális. Rozsari szívatott. Kébe vágott egy
... aránytalanság hussanestünk az Achilleus más nem hussanestünk a
... vabb a versenyt. Amas győrdt, a leány huszanestünk a
... huszanestünk, lett a huszanestünk huszanestünk. Achilleus, csan
... éket, szótalan emberé lett, még minket is elbe-
... rón. Nem hussanestünk a hussanestünk. A hussanestünk
... te, azokból akarta hussanestünk, huszanestünk, hussanestünk

zö könnyű köszalkalmazások iránt eloszlattatni és a rokkantakat az iránt is megnyugtatni, hogy a rokkantjáradék megállapítása és későbbi folyósítása független a munkakeresetéstől. A gondoskodás nem szorítkozik a vagyontalan elemekre, hanem minden gazdasági rokkantát igyekszik ismét munkaképesé és keresővé tenni, sőt lehetőleg a továbbképzés útján egy fokkal magasabbra emelni.

A német közkélemény nemcsak a volt falusi rokkantak, de a városi rokkantak számára is a legfontosabb rendszabályok egyikét a telepítésben látja. Minden rokkantnak a honi földből legalább annyi földet kivan tulajdonul, vagy pedig közhasznú alapon biztosítani, amennyi elégséges.

Ugy a gazdasági, mint a pusztán a kötelepítés kérdése Németországban hosszú eredményes multra tekint vissza. A rokkantügyben kibocsátott alapvető porosz miniszteri rendelet felhívja a tanácsadó szerveket, hogy a gazdasági rokkantak figyelemet idejében hívják fel a birakoságot ama könnyű lehetőségre, amelyet e három évtized alatt kifejlesztett járadékirtok törvényhozás számukra is nyújt. A rendelet meglévő közhatalmi telepítés-revzetekre kívánja bízni a rokkantak telepítését is és elvileg állást foglal külön a rokkanttelepek léteztése ellen. Az allami járadékbank azonban Poroszországban is csak az ingatlan 75 százalékaig nyújt olcsó járadékötletet és így a rokkantak közül csak azok juthatnak földhöz, akik a szükséges saját tőke felett rendelkeznek. A rokkantak érdekében tehát egész sor reformjavaslat merült fel, amelyek közül legfigyelemreméltóbb a telepítő társaságok szövetségéről az illetékes fórumok elé terjesztett kívánság, hogy a törvényhozás olyan irányban módosítsa a fennálló katonai nyugdíjtörvényeket, miszerint a járadék megfelelő részét a rokkant tőkésített formában fordíthatja át járadékirtok szerzésénél a maradékköltségen fedezésére. Ez a kívánság, amely a birodalmi újságban is visszhangra talált és

a kormány egyik legutolsó hivatalos közleménye szerint már előkészítés alatt van. Némi aggállyal találkozunk. Egyesek attól tartanak, hogy az egyöntetű eljárás esetében a rokkantak egy része belefukhatik a vállalkozásba és a megmaradt járadékából megélni nem tudván, koldusbotra fog jutni.

Nagy szerep vár a rokkant telepítések ügyében a szűz komoly értelműben volt városokra. Az utóbbiak egy a mezőgazdasági, kertészeti, mint az ipari rokkantak telepítésére és foglalkoztatására a legzserényesebb módozatokat nyújtják, amint ezt a kertváros társaságunk nagy részben emlékirata gondos javaslatokkal és pontos számvetéssel igazolja.

A németek azonban az egészségesen hazatérő harcosokat, valamint a külföldről, nevezetesen Csehországból visszavándorlókat is nagymértékben kívánják a mezőgazdaság körében telepíteni.

A német mezőgazdasági rokkantpolitika hazai tanulságaira nézve esztal csak azt említem fel, hogy nálunk ez az aktió olyan szűk körben és olyan titokban folyik, hogy a község teljesen tájékozatlan. Fel kell hívni a kormányt tehát, tájékoztassa sűrűben a társadalmat, hogy a rokkantak elhelyezése tárgyában milyen tervek foglalkoztatják. A második fontos kérdés, a telepítés kérdése, aminek egészséges megoldásával volna a rokkantak leginkább a mezőgazdaság körébe vonható. Erre a célra volna hivatott az Altruista Bank, amiért is kívánatos, hogy működése szoros kapcsolatba jöjjön az Allami Rökkantügyi Hivatallal. A közelebbi teendőket megjelölni ma meg lehetetlen, épen ezért sürgősnél kell a kormányt és Allami Rökkantügyi Hivatalt, hogy minél előbb tájékoztassák tervleíról a társadalmat, hogy ez is hosszászólhaszon.

Kamarák tömörítése.

A vidéki kereskedelmi és iparkamarák vezetői Pozsonyban értekezletet tartottak, melyen egyhangulag kimondották, hogy munkaképességük fokozására országos kamarai központos alakítanak, mely működését 1916 január 1 én fogja megkezdeni.

As új intézmény feladatait Szávay Gyula, a debreceni kamara titkára, aki az egész akciónak egyik kezdeményezője volt, az értekezleten felolvasott előterjesztésében a következőkben ismerteti:

A vidéki kamarák a maguk számára, habár a legzserényebb módon is, de egy közös keretben, egy kötetlen alkotnak, melybe rendszeres érintkezést és tevékenységeik szállítás bevezetik. Ahol közös terveiket megbeszélik, ahol egymásnak bizalmasan mindent elmondanak a egymástól mindent megkérdesnek. Ahol az ország egymunkájú egymással állig tudó kamarai vezetői és az ipar kereskedelmi élet gyakorlott férfiai találkoznak tudnak a kölcsönös érdekeiket együttesen megbeszélhetik. Ahol egy kis hivatal lesz számukra berendezve, mely mint otthon saját kamaráik, minden tájékoztatást megadni képes, amely hivatalnak őrtornyából jelenni tudnak mindent, ami az állam dolog történik országban, világban. Bizonyára nagyon egyszerű dolog, de nagyon szűk éges, és csak az csodálatos, hogy a vidéki kamaráknak ez az országos házi berendezkedése mindaddig hiányzott. Hogy a testvérintézmények vezetői ritkán tartott közgyűlések kézen megjelölő jegyzőkönyveire a véletlen találkozására biztán érintkezésüket, az eként szervezkedett vidéki kamarák majd nem passzív letári függelékéi lesznek a budapesti kamarának, hanem legalább in vele egyenrangú, egyenlőly társai, akik baráti keret nyújtannak neki a vármegyei szövetséges működésre.

Adjunk a vak katonáknak!

sípadabb szomorabb lett a én. Azt hitük a szerelem bántja, pedig dobog. Ha tuduk volna.

Eljött a farsang. Egy este történt. Kint hideg szél sivított. Nagy hópíhek szállottak alá. Ujra együtt álltunk mind, csak Achilles hiányzott. Barray lánra mondta:

— Ma esküdött a lány. Szegény Achilles...

Eskendősdünk, eskünkbe jutott az Achilles legény. Az első volt, hogy adott szavát nem váltotta be. Ujra Barray beszélt:

— Emlékeztet. Szavát adta. Gyerekek velem. Visszaadom a szavát.

Lenne, minden mentünk az útra. Tűntek. A szél hegyekkel fut. Odáértünk. Felmentünk a hegyre. Micsoda! Barray megfogták. Beintak. Koldó lámpa. Mindezt rend, tisztán a társ. A társ kénybe mentek egy kocsiban. Mit Achilles. Az első még a mentett nál is. Barray odalépett hozzá.

Achilles...
Ha majd visszatérünk...

Aztán egyet rászott rajta. Majd hűdten, elkerült az arca. Visszaazott. Achilles teste jég hideg volt. Az irrasztalón egy kis üveg, rajta, csak egy szó. Morfin. Az asztalon fehér papírlap rajta egyforma egyenes betűk. Lassan, hogy nem ránkén két irta: Olvastuk:

„Beeszesetok meg. Ne...
a szavam. Isten veletek, Achilles.”

Ha majd visszatérünk

Ha majd visszatérünk,
Ne várjatok nekünk
S ne jöjjetek hozzánk
Habár a társaságot nyújta.

Ha majd...
A nek kedves látón örömmel...
S dindától boldog, mind...
A mi lábainkhoz...

Ha majd visszatérünk,
Ne...
Ha majd visszatérünk,

Amere mi járunk, ott...
Kellatag ajkakra...
Csak a szem...
Csak a szív...

Ha majd visszatérünk,
Minden...
S millió...
Pecsdé fejtekra...

hip fejtek...
Minden...
Bus melódija...

Ha majd...
Hajd...
Hajd...

Magunknak egy...
Kik...
Ha majd...

Ha majd...
Ha majd...

HIREK

KARÁCSONY.

A hópolyhek lassan szállinkéznek, eszűtőgen csillogóvá teszik a fákat, a kicsi fajúk házak tetőjét — a mindent, meddig a szem ellát. Elnésem est kis szobám ablakából a hissem, hogy a csendes, szép teli kép elalutja a szivem haborgását — a szivembe belep kedves, nyugodó símokat . . . Mert a két bus szemem most is tele van égő könnyel — a meg nem értett lélek fájt, keserű könnyével. — Álmaitan, szomorú éjjeleken kesdem ; mikor less vége a sok haborgásnak, mikor less a kacagásom ősiinte, a nyilnak piros, vidám virágok az én szivem ? Tavasszal — amikor minden virág nyílik . . . és a szivemben is elnek rejtejt bohó, eszményeim szép símok, hogy aztán szép eszedesen eltemessem őket, a lehelő, aranyárga falevelel.

Itt allók csillogó kis karácsonyfám mellett, — eszembe jut gyermekkorom minden behő öröme — éntanyiteleuli imara k'u'essiom ket kesem, míg a szemem könyöli pedverek . . . Pedig örömmel vártam az estét, magam díszítettem karácsonyfát, aranyostam díőt. — most ég rajta nek kicsi-gyermis. — miért könnyes megis a szemem a n-múit el kacagásom ? A lelkeben is van egy kép, egy abraod, ahova elvizezem tegszeb virágaimat — minden gondolatomat, de elhervadnak a virágok a hamis leaz a kacagásom, alom a jökedvem . . . mert az ábrandom dóre, meg nem értett . . . Asztú könnyes a szemem szép karácsony estején ! Lassan elmozdu a száj, pihenni ter a fákn. En halkán kinyitom az ablakom, kinek a fehér, csillogos este, elmondódek halkán, szeliden egy kedves üzenetet — és sokszor szeretettel egy nevet . . . szíven álomra hajtom behő fejem

Mimusa.

— Harmadik kiáltás. Vilmos császár Hertelendy Béla huszárszádeszt a vaskeresztel tűntette ki. A kiáltások százados Hertelendy Gyula magyarországi földbirtokos fia, akinek kiáltásérteídi már két ízben adának hírt. Hertelendy századosnak es már a harmadik kiáltatése.

— Húsvégi kanonok. Felsőpulyai Bertalanffy Gyula, szombathelyi északú kanonok, 75 éves korában a múlt vasárnap virradóra Szombathelyen elhunyt.

— Kitérítés. Weiss István hadapród, Weisz Ignác vaskereskedő fia, az északú harakteren ki fejteit vites bősiessége jutalmazni a nagy eszté vitesességi ermet kapta.

— Szilveszter. Deutch L. Abraham magános, f. hó 18-án hozza szenvedés után elutának 80-ik évében meghalt. Az elhunytban Deutch Sándor dr. és Deutch Gyula edasapjakat gyászoljak.

— Kalendárius karácsonya. A Vácúkeresztú kórházban apolt katonáknak kedves karácsonyes tétrendesit a kórház vezetősége. Hatálmas 4 m. mélyes karácsonyfa díszítt a teremben. Telengemre sok szép es jóval. Az ünnepély a katonák szent enekével kezdődött, est követte Ban Janos plébános urnak magaróp tsi, szép ünnepi beszéde esután ismet a katonák szent éneke következett es végül a Hymnus. A után egyik apolt katonák szép beszédben köszöntés meg hajlékos nevében is egy a karácsonyi himnusz alkalmával, mint általában mindig szokott. Sokoldalm szives jószágot, amit a várospolgárok élvették. Kántán az ajtókok köszöntés kerül sorra es igazán is látni stratiánnál áll es a határtalan kedves meg de járásáért, angy helygünk est a nemző kötelességet teljesítik. Végül az estét a pompás vacsora fejezte be és a jó kedv az egész ünnepet át ter

— Tíz es posták lízist árullítani. A postán nem kapta meg eddig azt a rendeletet, hogy magokban listet som szentárú kékülte. Most már asoaban a postavital is

jét erre vonatkozóan a soponi postafelügyelet rendelkezése.

— Árványajlak ármegállapítás. A hivatalos lap keddi száma közli azt a kormányrendeletet amely megállapítja egyes árványajlakformák maximum árát. A kormány négy csoportban állította fel a maximális árakat és pedig 1. a finanszírozható követelhető árakat egy teljes kocsirakományra érve : 2. az adómentes benzint tartására rendelt raktárakból elszállítáásra kerülő benzint maximum árát ; 3. a világító kőolaj eladási árát a kereskedelemben egy hordóra érve és végül 4. a világító kőolaj eladási árát egy hordónál kisebb mennyiségre érve. A finanszírozható követelhető alapárak a benzinnel a városégi fok szerin 30 korona és 10 korona közötti összeg. A világító kőolaj alapjára 25 korona, minden fajtajn gőszolajé 20 korona a vulkánolajé pedig ha a tél minőség 32 korona, ha nyári minőség 30 korona. Az alapárak 100 kgr. tiszta súlyban. gőnyűölle nélkül azonnali készpénzfizetés ellenében. Ipari vállalkozók árúcsökkentésére a világító kőolajra a fogyasztási adó nélkül. Amennyiben benzint vagy gőszolaj adóztatn kerül elszállítáásra az alapárnak 100 kgr. tiszta súlyra 13 koronát felgyasztási adótt kell hozzáadni. Kihes járhatnak még pótlekek. A rendelkezés pótlektárlása van mellékelve, az ebben feltüntetett pótlekek felállításának akkor van helye, ha a szállítási tartálykocakban törtenik. A hordókban való szállítás esetében külön megállapításokat tartalmaz a rendelet. A rendelkezés az adómentes benzint tartására rendelt raktárakból elszállítáásra kerülő benzint ára, valamint a világító kőolajért kereskedők által követelhető legalább egy hordó tekintetében a hó 27 én a kiskereskedelmi forgalomra vonatkozóan 1915. január 2-án, a többi rendelkezés pedig a kihirdetés napján lépnel életbe.

— Karácsonyi Album 1915. Récsavölgyi Tiszta, a legnagyobb magyar népműkiadás, es évben ismet egy kiváló tartalmú, nagy magyartudományt bocsát karácsonyra piacra. Csodálunk kell a kiadók alázatosságát. Kérdezőkért érdekesebb szemésmokot tartalmaz az új Karácsonyi Album. Múlt évben a sok eszer példányból álló kiadás rövid pár hét alatt teljesen elfogyott. Ez évben kárpótlást nyerne mindazok, akik az előző Album vásárlásánál estek es új eseményeket hoztak számára, akik a múlt évi kiadásból derék vírámságot, szórakozást, vigaszt es élvezetet merítettek egy esztendőn át. Az Album es évben sokkal többet es érdekesebbet tartalmaz, mint a múlt évi. 106 oldalas es 1914 évi alkant esztendő. Ábrák, képek, esztendő esztendő es lényegesebbek minis-javait találunk magunkban. Az Album kiállításán izgatott reakcion és igen alkalmas karácsonyi ajándék. A fő esztendő példányokon kívül melyeknek ára 5 korona kisméretű kiadások is, melyek ára 3 korona. Kapható a helyi könyvtárszervezetekben es az önkéntes adományokból es megrendelhető a kiadóktól, Récsavölgyi és Társasági Székhely IV. Szarvika-tér 5.

— Forradalom — a könyvek híradásában. A könyvek kiadásán valóságos forradalmat jelent az a „Milliók könyve” című regénykötlet, mely most indult meg. Ebben a válnakban a legjobb magyar írók legjobb munkáiból, jó papírral, szép nyomatásban, ismétlen kiállításban, szilárdon befejezett regények adnak 24 illusztrált. Az első árat egy értekelte, hogy a legújabb magyar írók esztendőnyitást a „Milliók könyve”-ben mindenki kaphat 24 illusztrált, mint esztendővár. Az első példányok esztendővár, a második regénykötlet esztendővár. Ismét es irógépről. Est kapható a legérdekesebb magyar esztendővár regény. A válnak regényes esztendővár: Kaphatók kiadásán ára : 5 teljes regényre (esztendővár: 50. A „Milliók könyve” kiadásán: Először a Wolfner könyvtárszervezet Budapest, VI.

— Légi a posták. A vándor posták tolvaj jár a minap. Míg a postakötetés a kórházban

telített néhány paret, a nyitva a legújabb magyar írók kiadásán valaki arra használta fel a kedves esztendővár regény 8 drb. 100 koronás papírkötés elomljem. A gyaru egy esztendővár ciganyszeményem van, hit a neomszalóki esztendővár kotes.

— Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés.

— Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés.

— Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés.

— Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés. — Magyar nyelvű levelezés.

6/915 kpas.

Árverési hírdetmény.

Czellődmők nagy község képfelülvő testületének 1915. évi eszeptember hó 18 án kelt és jogerőre emelkedett határozata alapján esztendő kóshírvé téteit, hogy említett község vadászati jogát 1917 évi február 1 től kezdődő 6 egymást követő évekre alultírti hivatalban lakvó a ott betekinthető feltételek mellett jogynál hivatalban a legbübbet ígérnek 100 koronávali ár mellett 1915 évi január 10 én. E. S. órakor fog Árverés útján legbübbet ígérnek bárbe adatni.

Czellődmők, 1915 dec. hó 21 én.

Aranykor híre. Legújabb hírek. Könyvek és mások.



Adi esztendővár kötelességet hozza az Odell, az mai esztendővár szerint az esztendővár legjobb máj - esztendővár gyűjtés.

Veszprém város és vidéke legelőbb bevásárlási forrása.

Ifj. **STREIT SAMUEL** Kossuth Lajos-utca 1. (Takarék palota)

Őszi és téli Costum kelmék igen nagy választékban a legújabb stílusokban kaphatók. Vasszőr, sifon kanavám, pászta 1 a legelőbb napi arakon.

KURTZ GYULA

Új és használt

szegény, plüss, harmonium és cim-balem raktára.

Közművészek, javítás és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek. Avult har. sz. újított becsereftomok



**„SZANITÉC”
TETUPOR**

Legbiztosabb szer a kité-zen tífusz terjesztő ruhafel-veken ellen.

Országunkban, a városokban már mint két tábori csomag (csak a szemet kell védeni) karban 1 kerékű. Kérjük azonban határozottan „Szanitéc”-port, mert mint minden más, ez is akadályozza a kitézen tífusz terjesztését. A legújabb ver- siónak 3 dolma van: 1. 100 g-os, 2. 200 g-os, 3. 500 g-os.



**Az Elő Magyar Általános Bizto- sító Társaság
veszprémi főigazgatója**

elfogad tűz-, jég-, betörési-, bal- onet-, szavatossági, élet- és já- radék-biztosításokat. A társaság a legrégebb és legnagyobb ma- gyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió koronát s így minden tekintet- ben a legnagyobb biztonságot nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. sz. földszint.

Képviselet: Suly László

Hirdetéseket felvenni a kiadóhivatal.

Kézben, csinos kivitelben, jubileum áron mindenki számára.

nyomtatványt



Vörösmarty-könyvtár...
Nyomtatás a Képzőművészeti...
A Képzőművészeti...
A Képzőművészeti...
A Képzőművészeti...



Nyomtatás a Képzőművészeti...
A Képzőművészeti...
A Képzőművészeti...

Nyomtatás a Képzőművészeti...
A Képzőművészeti...
A Képzőművészeti...